

православное приложение к газете "киров вечерний"

Воскресение

№ 1 (01)

9 апреля 1999г.



Вятская Епархия

издается по благословению архиепископа вятского и слободского хрисанфа

К читателям

Искренне радуюсь, что накануне Пасхи, этого "праздника из праздников и торжества из торжеств", вятские читатели получат новое православное издание.

Наше духовенство и мирян нередко обвиняют в отсутствии миссионерского пыла. Действительно, сегодняшнюю ситуацию можно обозначить известными словами: "жатвы много, а делателей мало". И все-таки, несмотря на огромнейшие трудности, мы возрождаем монастырскую и приходскую жизнь. К существующим при храмах воскресным школам прибавились православная гимназия и православный детский сад. Проходят православные образовательные мероприятия. Новым шагом в деле миссионерства, надеюсь, станет выпуск "Воскресения". Призываю Божие благословение на авторов и читателей издания. Сердечно поздравляю всех с Пасхой Господней! Христос воскрес! Воистину воскрес!

ХРИСАНФ,

Архиепископ
Вятский и Слободской

Главное чудо Православия

Тогда, семь лет назад, тоже была весна... Всего несколько месяцев как я крестился – и душа тянулась к Небу. Но я так мало знал, а хотелось увериться: Православие – Истина. Не моя ошибка и домыслы, но Истина. И вот мне в руки попала брошюра о

скажи куда, и я возьму Его”.

Тогда Он сказал: “Мария!”

Она воскликнула: “Раввуни!” – что значит Учитель!

И в этой маленькой пещерке-часовенке каждый год свершается самое величайшее чудо,



Благодатном огне. Сомнения были сметены... Позже я прочитал еще многие книги, статьи, смотрел даже фильм о главном чуде Православной Церкви, но, даст Бог, это первое чувство светлой детской радости не забуду никогда.

В Иерусалиме в Воскресенском соборе есть маленькая часовня – кувуклия. Когда-то здесь была пещера-гроб, где похоронили Христа. Отправившие Его на крест были уверены: поставлена точка в жизни Назарянина. Но именно с этой маленькой пещеры-гроба началась новая История.

Помните Евангелие? Плачущая Мария у гроба. Оборачивается, видит Человека.

– Жено, что плачешь? Кого ищешь?

Она, не узнав Христа и думая, что это садовник, говорит: “Господин, если ты вынес Его,

свидетельствующее о Воскресении Христа, – на православную Пасху сходит Благодатный огонь. Греки его называют Святой свет.

К чуду готовятся за несколько дней. Полицейские в сопровождении представителей власти тщательно обыскивают кувуклию, чтобы там не было ни свечей, ни спичек, ни чего-то искусственно вызывающего огонь. Потом кувуклию опечатывают специальными печатями.

В субботу ближе к полуночи Воскресенский храм заполняют тысячи людей. Здесь не только православные, но и католики, протестанты, мусульмане. Православный Патриарх входит в кувуклию и молится. Наверное, это необъяснимо человеческим языком. Неожиданно маленькие огоньки начинают сверкать над кувуклией, вспыхивают ватки, разложен-

ные перед Патриархом. Христиане плачут от радости, мусульмане в восторге кричат... В дверях кувуклии показывается Патриарх с зажженными свечами, и через минуту во всем храме горят свечи с Благодатным огнем. Первые десять-пятнадцать минут он совсем не жжет, не опаливая волос и бороды. И только время спустя начинает проявлять свойства простого огня.

Поразительно и то, что огонь сходит только по молитвам православного Патриарха. Пытались в свое время молиться католики, обновленческий Патриарх – Огня не было. Известна история, как руководители армянской Церкви сумели убедить турок передать право получения и распределения Благодатного Огня армянской общине. Православные во главе с Патриархом были удалены не только из кувуклии, но и из храма. Они молились на улице близ колонн у входа.

То, что случилось дальше, нельзя не рассматривать как явное Божие указание на истинную веру. Армяне долго ожидали чуда, тщетно их духовный глава усердно молился перед Гробом – Божественный Свет не сходил. Вдруг раздался громовой удар. Мраморная колонна, у которой молились православные, треснула, и из трещины показался огонь.

Схождение Огня происходит только по молитвам православного Патриарха. Но ведь инославные тоже убеждаются в этом. Что рождается в их душах – знает один Бог. Известно свидетельство, что русский нигилист Печерин (не лермонтовский, а реальный!), перешедший в католичество, плакал, смотря на Чудо.

Каждый год с радостью и тревогой ждут православные подтверждения: Благодатный Огонь сошел! Почему с радостью – понятно. Но почему с тревогой? Есть предание: когда Огонь не сойдет на землю, это будет свидетельством, что мир окончательно погряз в грехе, милость Божия иссякла.

В пасхальных субботних программах некоторых телеканалов значится репортаж из Воскресенского собора в Иерусалиме. Когда вы откроете эту газету, уже будет известно, сошел Огонь или нет... Господи, не дай последнего! Прости нас: не ведаем, что творим!

А.МАРКЕЛОВ

На фото: Святейший Патриарх Московский и всея Руси
Алексий II в кувуклии